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Национално състезание “Европейско Кенгуру”    . 
20 март 2025 г. 

 

ТЕМА за 7 клас 
„ 

След всяка от първите 24 задачи има посочени 5 отговора, от които само един 

е верен. Задачи 25 и 26 изискват числов отговор. Първите 10 задачи се оценяват с 

по 3 точки, вторите 10 с по 4 точки, а последните 6 с по 5 точки. Не се разрешава 

ползването на калкулатори и таблици.  

ВРЕМЕ ЗА РАБОТА: 90 минути. Пожелаваме Ви успех! 

 

1. Ева разполага с четири цифри от дърво като тези вдясно. 

С тяхна помощ тя може да запише числото 2025. Кое най-

голямо число може да запише Ева с тези цифри, ако е 

разрешено да ги мести, върти и преобръща?  

А) 2502          B) 5202         C) 5220         D) 5502         Е) 5520 

 

2. Менюто в моята любима закусвалня „Бургер“ е записано с  

тебешир. Дъжд е изтрил част от цифрите, но знам, че цените  

на предлаганите бургери са в нарастващ ред отгоре надолу. 

Колко най-малко може да струва бургер “Лукс”?  

 А) 5,80          B) 6,80         C) 7,80         D) 8,80       Е) 9,80 

 

3. Колко по 24 минути са равни на 24 часа? 

А) 60   B) 24        C) 12          D) 10          Е) 6 

 

4. Даниел е на 5 години, а брат му е с 6 години по-възрастен от него. След колко години 

двамата ще са общо на 30 години? 

А) 5   B) 6         C) 7           D) 10                        Е) 14 

 

5. Правилният шестоъгълник на чертежа е разделен на еднакви  

триъгълници. Каква част от лицето му е оцветена?  
 

А) 
1

6
            B) 

1

5
                     C)

1

4
 

                        D) 
1

3
         Е) 

1

2
 

 

6. В магазин за плодове отношението на количествата праскови и банани е 6 : 5, 

отношението на количествата ябълки и праскови е 4 : 3, а отношението на количествата 

грозде и банани е 2 : 1. Намерете отношението на количествата грозде и ябълки? 

А) 3 : 2 B) 4 : 3 C) 5 : 4 D) 6 : 5 Е) 7 : 6 

 

7. Запишете по едно число в кръгчетата на диаграмата, така че всяко да е 

сбор на съседните му две. Две от числата са вече записани. Кое число 

трябва да се запише в затъмненото кръгче? 

А) 2                  B) 1−                 C) 2−               D) 3−        Е) 5−  
 

Класик                  ,30 

Бекон                    ,60 

Зеленчуци           3,70 

Двоен                    ,10 

Лукс                      ,80 

Сирене                  ,50 
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8. Даден квадрат е разделен на четири по-малки еднакви квадрата и 

три от тях са разделени по различен начин на още по-малки еднакви 

квадрата. Каква част от лицето на дадения квадрат е оцветена?  

А) 
5

9
                  B) 

11

18
             C)

2

3
              D)  

13

18
                 Е) 

5

6
 

 

9. Посочете вярната оценка на стойността на произведението 88 888 . 
 

А) между 8 и 88                       B) между 88 и 888                        C) между 888 и 8888   
            
                   D) между 8888 и 88 888                  Е) между 88 888 и 888 888  
 

 

10. Първият хронометър вдясно показва колко минути и секунди 

са изминали от началото на тренировката на Васко, а вторият –  

колко минути и секунди остават до края на тренировката. В 

даден момент показанията на двата хронометъра са еднакви. Кое 

е еднаквото показание? 

А) 17:50 B) 18:00 C) 18:12 D) 18:15 Е) 18:20 

 

11. Два от ъглите, които сключват 

помежду си три правоъгълни картички, 

са 042  и 062 .  Колко градуса е третият 

ъгъл, означен с x?  

А) 
064                   B) 

070                  C) 
072    

           

              D) 
076                   Е) 

062  

 

 

12. Лия има в портмонето си само монети от 1 и 2 лева на обща стойност 35 лева. 

Монетите от 1 лев са с 50% повече от тези от 2 лева. Каква е общата стойност на монетите 

от 2 лева?                             

А) 20 лв.   B) 18 лв.                 C) 16 лв.            D) 14 лв.                  Е) 10 лв. 

 

13. Пътническият влак София-Русе изминава разстоянието между гарите А и B 

обикновено за 4 часа с постоянна скорост. Вчера поради инцидент на пътя се наложило 

влакът да направи 40-минутен престой по средата на разстоянието между двете гари. С 

колко процента трябва да увеличи скоростта си влакът, за да пристигне навреме ?   

А) 20%                 B) 25%                   C) 30%                 D) 40%                Е) 50% 

 

14. Кодът на сейф е такова четирицифреното число, че всяко двуцифрено число,  

образувано от две негови последователни цифри, е просто число и числото, образувано 

от първата и последната му цифра в този ред, също е просто. Например 1373 е число с 

посоченото свойство. Кое от числата по-долу не може да е кодът на този сейф? 

А) 7971                 B) 3137                      C) 1913                  D) 3797                   Е) 1797  
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15. В правоъгълника ABCD точките Е и F са избрани от 

страната CD, така че 45ABE DFA = =  и

20 cmAB EF+ = . Намерете дължината на отсечката ВС.  

А) 4 cm           B) 6 cm               C) 8 cm    
                    

                    D) 10 cm                          Е) 12 cm 

 

16. В кутии A и B има общо 12 топки за голф, номерирани с числата от 1 до 12. Топките 

в A са с номера 1, 2, 6, 7, 10, 11 и 12, а топките в B са с номера 3, 4, 5, 8 и 9. Кой номер е 

топката от A, която трябва да се премести в B, така че след преместването средните 

аритметични на номерата на топките в двете кутии да се увеличат?  

А) 6           B) 7       C) 10   D) 11                    Е) 12  

 

17. Ако 5x  , кой от изразите по-долу е с най-малка стойност?  
 

A) 
5

x
                        B) 

5

1x +
                C) 

5

1x −
                   D) 

5

x
                      E) 

1

5

x +
 

 

18. В шестцифреното число PAPAYA на различните букви отговарят различни цифри, а 

на еднаквите букви – еднакви цифри. Ако  Y = P + P = A + A +A, намерете произведението 

P.A.P.A.Y.A. 

А) 432                      B) 342                C) 324            D) 243                 Е) 234 
 

19. Няколко седмокласници тренират шах в училищния клуб. Колко са те, ако четири 

пети от тях могат да седнат по един на три седми от столовете в клуба?  

А) 5 B) 12                      C) 15                      D) 20                                 Е) 28 
 

20. Паричната единица на остров “Кварто” се нарича кварта. В обръщение са пет вида 

банкноти: от 1 кварта, 2 кварти, 4 кварти, 20 кварти и от 100 кварти. Колко банкноти най-

малко са необходими, за да може да се плати всяка покупка на цена между 1 кварта и 100 

кварти включително? 

А) 8               B) 9        C) 10               D) 11         Е) 12 
 

21. Жана купила няколко ябълки и ги раздала поравно на група деца. Тя 

забелязала, че ако едно от децата раздаде своите ябълки поравно на 

останалите деца в групата, то всяко от тях ще има по една ябълка в повече.  

Жана забелязала също, че ако към групата се присъединят още две деца, 

то всяко от всичките деца ще получи по една ябълка по-малко при 

първоначалното разпределение. Колко ябълки е купила Жана? 

А) 24 B) 20                      C) 18                      D) 12                      Е) 10 

22. Даден е четириъгълник ABCD и точки M и N съответно 

върху страните AB и CD, така че AM MB=  и 2DN NC= . Да се 

намери лицето на четириъгълника, ако 
26 cmANDS = и 

22 cmMBCS = .  (Чертежът не отразява точно данните.) 

 

А) 13 cm2 B) 14 cm2 C) 15 cm2 D) 16 cm2 Е) 17 cm2 

 

23. С помощта на 108 бели единични кубчета (дължината на ръба на всяко кубче е 1 cm) 

и 108 черни единични кубчета построяваме голям куб 6 6 6  . Колко най-малко  

квадратни сантиметра в черен цвят са видими? 

А) 36 cm2                      B) 40 cm2               C) 44 cm2                      D) 56 cm2                    Е) 64 cm2 
 

F 

A B 

C D E 

N 

A 

B 

C D 

M 
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24. В 5 кутийки има мъниста от 5 цвята: бял, черен, розов, червен и жълт. Във всяка 

кутийка мънистата са с един и същ цвят.  Кутийките са надписани, както е показано, като 

всеки надпис не противоречи на съдържанието на съответната кутийка. Лили отворила 

една от кутийките, видяла цвета на мънистата в нея и посочила безпогрешно кутийката 

с жълти мъниста. Коя кутийка е отворила Лили? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За да разграничи участниците с равен брой точки, Кенгуруто задава две 

допълнителни задачи, които изискват посочване на числов отговор. 

 
 

25. Направен е списък на всички естествени числа от 1 до 1 000 000, които се представят 

във вида 
2 4.m n  с помощта на различни естествени числа m и n. В този списък попада и 

числото 2 42025 5 .3 .= На кое място в списъка е 2025, ако числата в списъка са подредени 

в нарастващ ред?  
 

26. 25 жители на един странен град са седнали на 25 

стола в зала, подредена по показания начин. Всеки от тях 

или винаги казва истината, или винаги лъже.  Всеки от 

тях твърди: „Всеки мой съсед лъже – отляво, отдясно, 

пред мен, зад мен или встрани по диагонал.“  Колко най-

малко от седящите в залата казват винаги истината?  

 

        

 

 

 

 

 

 

B) A) C) D) E) 

     

     

     

     

     


